

# 黄媛瑜：做外来务工人员的“娘家人”



**黄媛瑜** 高级工程师，市高等级公路建设管理中心前期处工作人员，2003年5月加入中国共产党，先后参与象山港大桥、穿好高速、杭州湾跨海大桥杭甬高速连接线（余夫公路至小曹娥互通段）、三门湾大桥及接线工程宁波段、杭甬高速复线宁波段一期、象山湾疏港高速昆亭至塘溪段工程、石浦高速、六横公路大桥一期以及杭甬高速复线宁波段二期甬绍至小曹娥互通段等多条高速的土建、路面、房建、机电、交安工程施工及监理招标工作。此外，她还兼任石浦高速土建施工合同管理工作。

作为一名党员，黄媛瑜时刻严格要求自己。在工作上，由于招标工作具有很强的时效性，而项目的合同管理又贯穿整个土建工程施工工期，两者经常穿插进行，且工程计量支付工作繁杂细碎，黄媛瑜事事一丝不苟。她敏锐地意识到，编制招标文件与工程合同管理两者之间的关系是：熟悉招标文件能更好地服务于项目合同管理，而工地的合同管理经验又能很好地促进招标文件的编制完善，两者相辅相成。

此外，她还与另一名现场管理同事一起负责石浦高速外来务工人员工资管理工作，经常深入各个标段的外来务工人员生活区和工区，了解他们的薪资发放情况，与他们拉家常，宣传国家出台维护外来务工人员的相关法律法规。如发现不按时足额支付的现象，就及时要求相关单位整改，做外来务工人员的“贴心人”“娘



黄媛瑜(左)在工作中。通讯员供图

家人”，努力尽职尽责，全心全意为人民服务。

伟大出自平凡，平凡造就伟大！作为一名高建人，黄媛瑜努力在普通且平凡的工作中践行一名共产党员

的初心和使命。黄媛瑜说：“我们国家的交通基础设施日新月异，犹如奔腾着向前的大海，能投身其中，感到无比光荣，工作起来充满干劲和力量。” 记者 范洪 通讯员 陈殊玮

## “无还本续贷”业务，小微企业转贷福音

为纾解小微企业“融资难、融资贵”问题，我市多家金融机构相继推出了“无还本续贷”业务。传统的小微企业续贷模式是企业在一个贷款周期结束后，客户自行筹措资金还本付息，而后由银行根据企业经营情况、负债率、企业信用评级等决定是否继续放贷。而“无还本续贷”业务是指贷款到期后，有融资需求又临时存在还贷资金困难的小微企业，如符合一定授信审批条件，可在暂不归还本金的前提下，直接办理续贷，解决小微企业主贷款期限和经营

周期不匹配的问题。

近日，记者从中信银行宁波分行普惠金融部相关负责人处了解到，该行普惠型小微企业房产抵押贷款等相关产品的“无还本续贷”业务受到广大小微金融客户的欢迎。该负责人介绍称，今年以来中信银行宁波分行通过深入基层，对重点小微客户进行逐一摸排的方式，精准对接客户需求。如今年5月份，该行在走访一家主营普通货物道路运输业务的小微企业时，了解到该企业有一笔贷款将于今年6月份到期，但转贷资金方

面存在一定困难，就主动向客户推荐了“无还本续贷”业务。在企业提供了营业执照、实际控制人身份证件、经营情况资料、抵押房产权属证明等相关资料后，中信银行宁波分行在3个工作日内为企业办理好了续贷手续，放款资金无缝对接了之前的到期贷款，得到了客户的高度认可。

宁波银保监局提醒：近年来，各金融机构积极响应国家号召，为支持实体经济发展推出很多便民利民、减费让利的措施。各金融机构特色产品不同，建议

广大小微企业可与各银行保持良好的日常沟通，结合企业实际发展需要选择适合的金融产品。

记者 徐文燕  
通讯员 戴媛 顾盈瑜 宋超



## 共建政银合作 惠助市场主体 新发展

6月30日，中国银行宁波市分行与宁波市市场监督管理局在中银大厦签署《全面合作协议》，并联合启动“惠甬微”专项金融服务活动。

宁波是小微企业、民营经济重要的发祥地之一，经过改革开放40多年的快速发展，小微企业已成为推动宁波经济发展最庞大的市场主体，是经济发展的活力源泉和产业升级的新生力量。宁波市目前共有市场主体115.6多万家，其中小微企业43.6万家、个体工商户67万家，占市场主体95.6%以上，在推动创新发展、增加税收、吸纳就业、改善民生等方面具有不可替代的作用。



签约现场 通讯员供图

金融支持是激发小微企业经营活力，助推小微企业成长壮大的重要力量，政府工作报告要求金融系统继续为小微企业纾困，向实体经济让利。作为我国唯一持续经营超百年的银行机构，中国银行在新时期“建设全球一流现代银行集团”的发展战略引领下，主动履行国有大行责任担当，充分发挥全球化和多元化的经营优势，打出了金融支持小微企业组合拳，全力打造“惠如愿”普惠金融

品牌。宁波中行认真贯彻落实党中央、国务院和市委市政府决策部署，紧跟总行普惠金融发展战略要求，市分行党委成立普惠金融领导小组，以普惠金融“五专机制”建设为抓手，整合全行资源推进普惠金融业务发展，持续加大对小微企业的金融扶持力度，充分发挥金融对保就业、保市场主体的支撑效能，积极助力“六稳”“六保”工作开展。

此次全面合作协议的签署，标志着

政银双方新一轮合作的正式开启，双方将依托《“惠甬微”专项金融服务方案》，实施对小微企业信贷“增氧计划”和金融服务“滴灌工程”，不断提升服务效率和服务水平，在供应链创新应用、知识产权质押融资、数字化转型线上平台建设、普惠金融产品体系等方面加强协同合作，破解小微企业和个体工商户融资难、融资贵、融资时间长等问题，以保促稳、稳中求进，为我市各类市场主体的高质量发展提供有力支撑。

今年是“十四五”规划的开局之年，是全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。宁波市市场监督管理局和宁波中行将以本次全面合作协议签署为契机，立足政府主管部门职能和中银集团全球化、综合化平台优势，持续为全市小微企业提供全方位、多元化、高质量金融服务，为宁波唱好“双城记”、建好示范区、当好模范生、建设共同富裕先行市贡献力量。

宁波中行将为市场监督管理局所征集的小微企业、个体工商户每年提供20亿元的“惠甬微”专项额度规模保障，确保名单内企业优先获得贷款资金支持。 记者 周雁 通讯员 胡思维